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Ata da Octogésima Quarta Sessão Ordinária 

 

Ata da Octogésima Quarta Sessão Ordinária, do Terceiro Ano Legislativo da Sexta 

Legislatura, da Câmara Municipal de Alto Paraíso – RO, realizada aos trinta e um 

dias do mês de março do ano de dois mil e quinze, às nove horas no Plenário da 

Câmara Municipal, sob a Presidência do Vereador Paulo Cesar Bergantin-PRB. 

Compareceram ainda a este ato, os Senhores Vereadores: Aparecido Antônio 

Machado – PP; Aparecido Vieira Lopes-PRB; Fabiano Reges Fernandes-SD; 

Geroaldo Ramos Silva – PMDB; José Oliveira de Lima – PSD; José Pereira de 

Oliveira-PRB; João Maria dos Santos-PRB; Juvenil Santos Sena-PSDB; Nelson 

Dias Fonseca-PtdoB. Faltou a este ato o Vereador Marcos Froes Pereira-PSDC. 

Após constatar a existência do quórum regimental, o Senhor Presidente roga a 

benção de Deus sobre os trabalhos e declara aberta a Sessão, e solicita ao 

Vereador Joao Maria dos Santos para ler um versículo da Bíblia, após a leitura da 

bíblia o Senhor Presidente convida o Vereador Geroaldo Ramos Silva para assumir 

interinamente como Segundo Secretário da Mesa. Em seguida procede com a 

leitura da Ordem do Dia, logo após convida o Primeiro Secretário da Mesa para 

fazer a leitura da Ata da Octogésima Terceira Sessão Ordinária que ficou aprovada 

por unanimidade. Logo após, passou-se a leitura do Material de Expediente que 

constou de: Oficio N° 002/GVAAM/2015, de autoria do Vereador Aparecido Antonio 

Machado-PP; Indicação Nº 010/2015, de autoria Vereador Geroaldo Ramos Silva-

PMDB; Requerimento Nº 003/2015, de autoria da Comissão Permanente de 

Indústria, Comercio e Obras Publicas da Câmara Municipal; Requerimento Nº 004, 

005,006/2015, de autoria do Vereador Nelson Dias Fonseca-PtdoB; Oficio Nº 014/ 

GPMAL/2015, de autoria do Executivo Municipal; Projeto de Lei Nº 1.367 e 

1368/2015, ambos de autoria do Executivo Municipal. Após o Senhor Presidente 

passa aos Oradores inscritos ao Pequeno Expediente. Primeiro Orador, Juvenil 

Santos Sena-PSDB. Inicia seu discurso cumprimentando os Membros da Mesa 

Diretora, os Vereadores e as demais pessoas que estão presentes. O Orador fala 

que devem cobrar das autoridades do município, como o Prefeito através do 

Departamento de Fiscalização da Prefeitura e da Polícia Militar, o cumprimento da 

lei que estabelece normas especiais para funcionamento de bares, restaurantes e 

similares, pois a aplicabilidade dessa lei só  trará benefícios para a população, 

especialmente para os jovens. Segundo orador Vereador Nelson Dias Fonseca-

PtdoB. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e 

público que assiste. Agradece a presença de todo público e parabeniza o 

Presidente da Câmara e a Comissão responsável pelo acompanhamento da obra 

desta Casa de Lei, pois a reforma foi de grande valia para o Poder Legislativo e 

para a população que acompanha os trabalhos da Edilidade. Terceiro Orador, 

Vereador Geroaldo Ramos Silva-PMDB. Inicia seu discurso cumprimentando os 

Membros da Mesa Diretora, os Vereadores e as demais pessoas que estão 

presentes. Agradece primeiramente a Deus, pela oportunidade de mais uma vez 

estar realizando seu trabalho e agradece ao Presidente pela força de vontade e 

perseverança em realizar a obra de reforma no prédio do Poder Legislativo. O 
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Vereador fala que está muito triste, pois soube que tem crianças que ainda não 

estão indo à escola, pois o ônibus está lotado, e por ordem da Secretaria de 

Educação não é para transportar crianças em pé. Finaliza dizendo que devem 

tomar providências para que ninguém deixe de estudar. Quarto Orador, Vereador 

João Maria dos Santos-PRB. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa 

Diretora, aos seus Pares e público que assiste. Relata sua felicidade com as 

sessões sendo realizada no plenário que está completamente reformado e ressalta 

que a presença da população nas sessões é de extrema importância. Parabeniza o 

Presidente desta Casa pela a reforma da Câmara, e fala que o mesmo foi muito 

criticado, mas criticas são construtivas e que graças a Deus os trabalhos estão 

sendo concluídos. Continua seu discurso relatando muita preocupação quando se 

trata dos maquinários da secretaria de obras, e também da saúde deste município, 

pois o Prefeito não tem conseguido dar uma resposta à população de Alto Paraíso. 

Encerra seu discurso fazendo um convite aos Vereadores para que o acompanhem 

a Porto Velho para participar de uma reunião onde estará reivindicando melhorias 

para este município. Quinto Orador Vereador, José Oliveira de Lima-PSD.  Inicia 

seu discurso cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, os Vereadores e as 

demais pessoas que estão presentes. O Orador faz uso da tribuna para dizer que 

visitou Escolas e as salas de aulas estão superlotadas, sendo necessária a 

contratação de mais professores para atender a demanda da clientela estudantil.  

Não havendo mais oradores inscritos, o senhor Presidente passa aos oradores 

inscritos ao Grande Expediente. Primeiro Orador Vereador, Aparecido Antonio 

Machado-PP. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus 

Pares e público que assiste. Inicia seu discurso parabenizando o Presidente desta 

Casa pela coragem de reformar a Câmara de Vereadores, pois todos sabem que 

não é fácil. Parabeniza também o Deputado Saulo que esteve no município 

entregando uma moto para associação da linha C-110 na região do Vereador 

Maranhão. O Orador fala que o recurso para a compra das ambulâncias já foi 

depositado na conta da Prefeitura, mas até o momento não fizeram o processo 

licitatório. O Orador fala que falta competência do Prefeito e que os Vereadores 

têm culpa por votar o orçamento aberto, porque orçamento aberto é um cheque em 

branco na mão do Prefeito. Segundo orador Vereador Geroaldo Ramos Silva-

PMDB. O Orador fala que esteve visitando a linha C-80, e constatou que a mesma 

não está tão ruim como estão falando, e que também visitou a Linha C-85 até o rio 

Santa Cruz onde as reclamações são inúmeras, porém considera esse período 

muito dificultoso para a realização de obras, devido às chuvas intensas na região. 

Fala que é muito grato por tudo, e que gostaria de fazer a diferença na política. 

Terceiro Orador, Vereador Nelson Dias Fonseca-PtdoB. Apresenta 

cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e público que 

assiste. Inicia seu discurso dizendo que o Vereador Aparecido Antonio tem razão 

em fazer suas cobranças, porque o Vereador Fabiano fez um requerimento e a 

informação de resposta ainda não chegou a esta Casa. Fala que o secretário de 

obras esteve na Câmara e sugeriu que a comissão permanente de indústria, 

comércio e obras públicas acompanhasse um mecânico em vistoria aos 
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maquinários. Fala que os Vereadores devem fazer os trabalhos de fiscalização, 

mas concorda e está a disposição para fazer a vistoria. Encerra agradecendo o 

Deputado Estadual Saulo Moreira pelos recursos destinados ao município. Quarto 

Orador, Vereador José Oliveira de Lima-PSD. Inicia seu discurso 

cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, os Vereadores e as demais 

pessoas que estão presentes. Externa agradecimentos ao Deputado Saulo pela 

contribuição do mesmo ao município, dizendo ser imprescindível e de grande valia. 

O Orador fala que compreende o intenso período de chuvas, no qual não há 

possibilidade de trabalhar na recuperação das estradas, no entanto considera que 

alguns trechos devem ser recuperados de forma imediata como nas Linhas C-105 

e C-110, e também uma ponte na região que reside o Vereador Maranhão. Segue 

dizendo sobre algumas obras no município que já deveriam ter sido iniciadas, como 

a construção da creche municipal, com recurso do Ex Deputado Padre Tom e a 

construção das UBSs, nas linhas C-105, C-110 e outra em Alto Paraíso. Quinto 

Orador, Vereador Aparecido Vieira Lopes-PRB.  Apresenta cumprimentos aos 

Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e público que assiste. Fala que o 

dever de todos os vereadores é fiscalizar, e todos os vereadores estão fazendo o 

possível para ajudar o Prefeito. Parabeniza o Secretário Miguel por estar 

desenvolvendo um bom trabalho apesar das dificuldades. Encerra dizendo que 

lamenta muito a informação de que alguns pacientes estão ficando sem 

atendimento médico. Sexto Orador, Vereador João Maria dos Santos-PRB.  

Parabeniza o Secretário de Obras pelos trabalhos que vem realizando na 

secretaria. Fala que as críticas que faz as ações do Prefeito são no sentido de 

colaborar com a administração, porque foi eleito para fiscalizar e tentar fazer a 

diferença na política. Sétimo Orador, vereador Juvenil Santos Sena-PSDB. 

Agradece a presença das pessoas da comunidade e cita o nome do Ex-vereador 

Astério Pereira do Carmo e ex Vereadora Maria Pereira da Silva. Relata que votou 

o orçamento de vinte por cento para não atravancar os trabalhos do Executivo, mas 

tem a obrigação de fiscalizar como Vereador e como cidadão. Parabeniza o 

Secretário Miguel pelos trabalhos. Fala que a Secretaria de Meio Ambiente e de 

Esporte deveriam ser transformadas em Departamentos. Fala também que o 

veiculo de transporte de pacientes da hemodiálise apresentou problemas conforme 

denuncia e que foi vistoriar e um dos responsáveis da empresa não gostou e ficou 

bravo. Fala que devem ter respeito pelas pessoas que estão doentes e buscando 

tratamento médico. Diz que é louvável a lei que muda os critérios para coligação 

para as próximas eleições, e usa sua liderança partidária para dizer que o 

Governador do Estado está deixando muito a desejar no município. Conclui 

dizendo que o Executivo deve colocar a fábrica de manilhas para funcionar. Não 

havendo mais oradores inscritos, o senhor Presidente coloca em votação o Oficio 

Nº 013/2015, de autoria do Executivo Municipal que solicita regime especial de 

votação ao projeto de lei 1367/2015, que emenda a lei municipal, 1042/2015 que 

refere-se ao plano de carreira, cargos e salários da saúde, ficando rejeitado por 

sete votos contrários. Logo após, o Senhor Presidente coloca em votação o Oficio 

Nº 014/2015, que solicita regime especial de votação ao projeto de lei 1368/2015, 
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também de autoria do Executivo Municipal, ficando aprovado por unanimidade. O 

senhor presidente suspende a sessão por vinte minutos para o parecer das 

comissões conjuntas ao projeto. Retornando aos trabalhos o Senhor Presidente 

Paulo Cesar passa a presidência para o Vice-Presidente Vereador Aparecido 

Antonio machado e o mesmo convida o vereador Nelson Dias para assumir 

interinamente como vice- presidente, e em seguida convida o vereador José 

Oliveira de Lima para assumir interinamente como Primeiro Secretário da Mesa. 

Em seguida coloca a tribuna a disposição dos oradores escritos para discussão dos 

projetos. Não havendo oradores, o Senhor Presidente coloca em primeira votação 

o projeto de lei Nº 1368/2015, de autoria do Executivo Municipal, ficando aprovado 

por nove votos favoráveis e nenhum voto contrário. Em seguida o Senhor 

presidente coloca em votação o pedido de dispensa da segunda votação do 

referido projeto a pedido do Vereador João Maria dos Santos, ficando aprovado por 

unanimidade. E não havendo mais Oradores inscritos o senhor presidente coloca a 

tribuna a disposição para esclarecimentos pessoais. Primeiro Orador vereador 

Juvenil santos sena-PSDB. Fala que o seu programa que vai ao ar aos sábados 

esta a disposição de todos. Não havendo mais nada a ser deliberado o Senhor 

Presidente declara encerrada a Sessão, e convida a todos para participarem da 

próxima sessão que acontecerá no dia sete de Abril a partir das nove horas, no 

plenário da câmara Municipal de Alto Paraíso, e solicita a Mim, José Oliveira de 

Lima, Primeiro Secretário da Mesa, para lavrar a presente Ata que lida e achada 

conforme segue assinada por mim e demais Membros da Mesa Diretora. 


